

# 麦茬起火殃及 20 多亩玉米苗

## 村民称减产成定局,怀疑有人纵火



被烧焦的玉米地。本报记者 焦守广 摄

本报 8451234 热线消息(记者 焦守广) 24日中午,东昌府区于集镇沙店集村东边地里突燃大火,连麦茬带玉米苗被烧了个精光,受害面积达20余亩。七八个村民经过半小时扑救,才把火扑灭。

25日上午9点,在沙店集村北边一大片被烧焦麦茬地边,几个村民正蹲在地头发呆。村民介绍,24日中午12点半,村民张先生正在南边摘豆角,他是村里最早发现地里着火。张先生告诉记者,看到玉米苗着火,他赶紧跑了过来,旁边几个陈庄村村民也过来帮着扑灭。“火大很难扑灭,并且不敢靠近,我裤

子都被烤焦了。加上东南风很大,一会儿就着了一大片。”

“如果不是他们几个及时扑灭,估计西边一大片都要烧完。”张先生说,他们七八个人有的拿铁锹,有的拿树枝,边扑火边打电话通知村里的人。扑了大约半小时左右,大火才被扑灭。

记者站在地里,还能闻到一股烧焦的气味,玉米苗和麦茬用手轻轻一捻就碎,地南头几十棵杨树也被烤焦,树叶发黄脱落。

“减产是肯定的,再种的话从季节上也晚了。”村民李女士说,昨天晚上她赶忙又种上了玉米种,由于播种时间已

过,跑了好几个地方都没买到玉米种,后来好不容易买来3袋。“我的两亩烧了一亩半,被烧得一干二净。”另一村民告诉记者,他看到玉米苗被烧,气得不得了。村民张先生说,火是从东南角着过来的,没人点的话,肯定不会着,他怀疑有人故意放火。

村委会一赵姓工作人员说,经过统计,村里10户村民的地遭殃,算上东边陈庄村的几户,受灾面积20余亩。“我们专门联系了管区书记,让等待警方处理结果。”出事后,村民也向于集镇派出所报了案,目前正进一步处理此事。

## 免费疫苗短缺 家长无奈消费收费疫苗

本报 8451234 热线消息 6月1日至20日全市开展乙脑疫苗查漏补种活动,6岁以下儿童原则上使用免费的一类乙脑减毒活疫苗,可家住阳谷的武先生带3岁孩子接种疫苗时,接种门诊却称没有免费的疫苗,直接推荐武先生接种花钱的疫苗。阳谷县疾控中心工作人员解释,这是免费疫苗暂时短缺导致的。

武先生说,他家住侨润办事处,18日那天,他拨打了侨润卫生院防保科的电话咨询接种乙脑疫苗的事宜,被告知没有了免费的一类乙脑减毒活疫苗。随后,武先生又拨打阳谷县疾控中心咨询电话,被告知可去阳谷县三中西侧的接种门诊接种疫苗。

武先生说,20日下午,他带着3岁的孩子来到阳谷县三中西侧的接种门诊,医生告知他接种乙脑疫苗需要交45元的费用。武先生接着问医生有无免费的一类乙脑减毒活疫苗,被接种门诊的医生告知没有免费的一类乙脑减毒活疫苗。

记者了解到,根据

省疾控中心工作意见要求,本次查漏补种6岁以下儿童原则上使用乙脑减毒活疫苗(一类疫苗),一类疫苗是免费的;二类疫苗接种要遵循知情、自愿、自费的原则,不得强行推广。

“20日是查漏补种的最后一天,没有办法才给孩子接种了花钱的疫苗。”武先生说,查漏补种原则上要求6岁以下儿童使用免费的一类疫苗,可接种门诊竟没有这种免费的疫苗,直接推荐花钱的疫苗。

“花了45块钱,医生也不给个收据。”武先生说,接种门诊直接推荐二类疫苗的作法明显违规。

对此,记者咨询了阳谷县疾控中心的工作人员,工作人员介绍,乙型脑炎减毒活疫苗分一类和二类两种,一类疫苗的包装上标有免费的字样,二类疫苗是收费的。针对接种门诊不提供乙脑免费一类减毒活疫苗的问题,这名工作人员解释,这是免费疫苗短缺,接种门诊才推荐了需要花钱的二类疫苗。

(本报记者)

## 女子出租车上吞服安眠药

### 细心的哥及时发现报警

本报 8451234 热线消息(记者 王尚磊 通讯员 徐娟娟) 25日早晨,城区一名女子乘坐出租车时吞服一盒安眠药,所幸被细心的哥发现,女子经过医院的抢救后脱离生命危险。

的哥介绍,早晨7时左右,这名女子在柳园路一家商场门口打车,一路上,女子问出租车十块钱够不够

打车费,紧接着就把一个矿泉水瓶扔出窗外。

的哥看到女子自言自语,就转身观察,发现女子手抓药片往嘴里送。的哥说,他询问女子吃的什么,女子没有回答,紧接着,的哥就发现了女子手里的安眠药包装盒。

当出租车行驶到昌润路时,的哥察觉到女子吃了安眠药。的哥赶紧停下出租

车拨打了120和110。

事发后,东昌府区中医院的急救车赶到现场把吞服安眠药的女子送到了医院。该院急诊医生介绍,女子吃下大约一盒安眠药,医生采取了催吐、洗胃的抢救方法。医生介绍,这名女子今年30多岁,可能是因为琐事想不开做了傻事。目前,这名女子在医院接受观察治疗。

## 一商场三天“捡”俩幼童

### 家长购物时一定要看好孩子

本报 8451234 热线消息(记者 李璇) 23日,一名5岁女童在铁塔商场服装批发中心,与购物的家长走散。商场工作人员通过广播帮女童寻亲,家长才找到孩子。工作人员表示,有的家长在购物时,对孩子疏于看管,他们三天就“捡”到两个与家人

走散的幼童。

“这些家长也太粗心。”铁塔商场有服装批发中心保卫科的工作人员说,21日下午,一名5岁男孩也在商场里与家人走散,当时孩子吓得不敢,连自己叫什么都说不出,只是一直哭。商场广播了十多分钟,男孩的小姨才赶来将其领

回。“我们遇到跟家长走散的孩子都超过6岁,最小的才2岁半。要是在商场里发现还好说,有的孩子自己走出商场,万一被人领走,家长后悔都来不及。”

该工作人员提醒,购物时家长一定要牵好孩子的手,试衣服时也要把孩子放在自己视线范围内。